

整牙也要“赢在起跑线”? 当心“美牙”变“毁牙”

法治时评

特约评论员 胡欣红

“牙齿矫正不要错过发育期”“别让丑牙令孩子自卑”……近日,“新华视点”记者调查发现,暑期是儿童整牙高峰期,近期社交平台上有许多类似的广告宣传。越来越多低龄儿童进行牙齿矫正,让孩子身心健康面临多重风险。

爱美之心,人皆有之。近年来,随着社会对美的追求和口腔健康意识的提升,整牙逐渐成为普遍现象。然而,低龄儿童过早整牙却令人难以苟同。

6至12岁是替牙期,如果真的需要整牙,通常应等到牙齿替换完。然而,一些商家和机构却利用家长的焦虑心理,宣称“越早矫正效果越好”。在这种焦虑营销的引导下,很多三四岁孩子甚至一两岁的家长,已经开始咨询并对孩子进行口腔正

畸。相对权威、规范的口腔医疗机构,因不愿过早给孩子进行不必要的正畸,反而得不到一些家长的认可。

整牙也要“赢在起跑线”,背后是一门病态生意链。记者在多地采访发现,个别市场机构对替牙期出现轻微排列不齐的孩子滥用矫正措施,甚至形成销售连环套——六七岁先扩弓,八九岁再用MRC肌功能矫治器,到了十二三岁再推销隐形矫治器,牙套一戴又要四五年。据家长反映,机构按治疗的不同阶段收费,每阶段少则几千元,多则数万元,如果出现新的情况还要再加价。

盲目追求低龄化整牙,不仅给家庭带来不必要的经济负担,还可能影响口腔功能的稳定,甚至干扰牙根发育,导致牙齿脱落等严重问题,甚至对孩子心理产生影响。据悉,在机构正畸失败的低龄患者并不鲜见,黑猫投诉平台上的相关投诉超过4000条。一旦“美牙”变成了“毁牙”,悔之晚矣。

上述现象折射了当下社会的整容低龄

化之风,若放任其野蛮生长,可能加剧青少年的容貌焦虑,助长“颜值至上”的价值观,而忽视了内在美的重要性。

化解低龄儿童整牙热,需要多管齐下,综合施策。一方面,医疗行业主管部门应加大对整容和整牙市场的监管力度,探索制定儿童牙齿矫正治疗标准,进一步规范市场秩序。对刻意制造牙齿矫正焦虑、虚假宣传的市场机构,更应该依法严肃惩治,以儆效尤。

另一方面,必须看到现象背后家长们无处不在的焦虑和“起跑线思维”。从拼家境、拼成绩、拼才艺,到流行拼鼻梁、拼眼皮、拼牙齿……可谓拼到了“极致”。为此,有必要通过媒体、学校、社区等多种渠道加强科普,提高公



新华社发 德德德 作

众的科学素养和审美意识,认识到牙齿矫正等并非越早越好。

爱美本无错,但在追求美丽的过程中,应保持理性,避免盲目跟风和过度消费。同时,社会各界也应共同努力,为青少年健康成长营造良好的社会环境。

“兜底服务窗口”体现服务的温度

丁慎毅

据潮新闻报道,浙江杭州高温持续多日,钱塘区企业综合服务中心大厅里人头攒动。这里有个“兜底服务窗口”,针对企业、群众办事过程中遇到的疑难杂症,通过部门沟通协商研判,帮助企业 and 群众疏通办事梗阻、找到解决途径,让“难办的事”办得了、“办不成的事”办得成。

此前,多地推出“办不成事”窗口,被舆论点赞。而在后续运行过程中,其中一些窗口虽接待了办不成事的群众,却依然束手无策,沦为吐槽窗口、记录窗口、投诉窗口。这既有主观上的原因,也有部门权力受限、有些事项难以单独办成的困难。

上述“兜底服务窗口”,可谓“办不成事”窗口的升级版,其出台分级处置的“135”机制格外亮眼——简易问题现场办,1个工作日内答复;复杂问题“局长办”,3个工作日内答复;疑难问题研讨办,5个工作日内答复,涉及跨部门或区域的难题,通过“区长直通车”和分管的副区长及区长一起研判。这一机制是“兜底服务窗口”破解“一件事”到“一类事”的蜕变,是在努力探索和寻找解决疑难问题的长效机制。去年以来,钱塘区的“兜底服务窗口”事项实现100%按时办结,共解决各类难题120余个,目前这一窗口已在全省全面推广。

将政务服务从以部门权限为主的办事

视角,转向以群众需求为主的服务视角,这是“兜底服务窗口”值得其他地方参考借鉴的经验。面对群众、企业迫切需要办理的事项,少作“能不能办”的技术判断,多作“应不应办”的价值判断,用心用情用绣花功夫,不但可以把每件事办成,而且能做到不留后遗症。即使遇到不合规的情况,也联系相关部门为群众和企业讲清楚,帮其寻找补救办法,从而实现真正的兜底,更好践行“办结不是把事情办了,而是让百姓真正满意”的理念。

当然,让“兜底服务窗口”能彻底兜底,离不开科技赋能、数据共享。钱塘区“兜底服务窗口”的成功就与浙江建成统一的公共数据平台、以统一技术标准降低部门间数据共享复杂度不无关系,而“浙里办”就是一个很好的例子。这一政务服务APP上线10年依然改革不停、升级不断,坚持从群众和企业体验出发谋划改革发力点,努力让各项改革改到群众心坎上。

以制度体现温度,“兜底服务窗口”不失为一个样本,值得更多地方从中收获灵感和启示。

遗失公告

杭州建工集团有限责任公司刻制的杭政储出[2015]51号地块商业、商务地块兼容交通设施项目技术资料专用章(签订合同无效)椭圆形印章在2024年3月1日遗失,声明作废。

杭州建工集团有限责任公司 2024年8月15日

温州鸿德资产管理有限公司资产转让通知暨与受让方陈良季债权催收联合公告

根据温州鸿德资产管理有限公司与陈良季签订的债权转让合同,处置基准日为2020年12月1日,温州鸿德资产管理有限公司已依法享有附带的债权依法转让给陈良季。现以公告方式通知债务人和担保人。请你们向陈良季履行还款义务(若借款人、担保人因各种原因发生更名改制歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形请

相关债权债务、清算主体代为履行义务或者承担清算责任,其中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。(具体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准)。特此公告。温州鸿德资产管理有限公司 联系方式:13957731251 陈良季 联系方式:1350252811 温州鸿德资产管理有限公司 陈良季 2024年8月15日

序号	债务人名称	债务情况(单位:人民币万元)		担保措施
		本金(本金计算至2020年12月1日)	欠息(利息暂计算至2020年5月20日)	
1	莫顿电气有限公司	1448.45	1196.48	担保人:大江控股集团有限公司,余光献、黄秀清、蒋彩莲

行政处罚决定书送达公告

徐超:你(单位)拒不执行劳动保障监察询问通知书一案,因无法用其他方式送达,现依法向你(单位)公告送达南人社监罚决字[2024]第000035号《行政处罚决定书》:责令你(单位)三日内执行《劳动保障监察询问通知书》(南人社监询字[2024]第00083号),处罚款人民币肆仟元整。如不服本行政处罚决定,可在收到本行政处罚决定书

之日起60日内向嘉兴市南湖区人民政府申请行政复议;或自收到本行政处罚决定书之日起6个月内向嘉兴市南湖区人民法院提起行政诉讼,但不得停止执行本行政处罚决定。

限你(单位)自公告发出之日起30日内向我局领取行政处罚决定书,逾期即视为送达。联系地址:嘉兴市南湖区庆丰路1305号建瑞大厦辅楼南湖区社会治理中心217室,联系电话:0573-82838341。嘉兴市南湖区人力资源和社会保障局 2024年8月15日

温州银行股份有限公司与光大金瓯资产管理有限公司债权转让暨债务催收联合公告

根据法律及财政部、银保监会的有关规定,以及温州银行股份有限公司与光大金瓯资产管理有限公司于2024年7月26日签署的合同编号:CE-BAMC-WZ-A-2024-003《债权转让协议》,温州银行股份有限公司已将其分支机构温州银行股份有限公司瑞安汀汀支行合法拥有的对债务人沈阳五联商业广场有限责任公司1户贷款本金及所有利息债权,及其对担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权违约金债权、利息债权、损失赔偿

权),依法转让予光大金瓯资产管理有限公司。温州银行股份有限公司与光大金瓯资产管理有限公司联合公告通知债务人以及其他相关各方。光大金瓯资产管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列债务人或其继承人,从公告之日起立即向光大金瓯资产管理有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

温州银行股份有限公司,联系电话:0577-88995360;光大金瓯资产管理有限公司,联系电话:0577-88333755。温州银行股份有限公司 光大金瓯资产管理有限公司 2024年8月15日 联合公告清单 基准日2024年4月20日 单位:人民币元

序号	债务人	本金	利息	借款合同	担保人(保证人、抵押人)
1	沈阳五联商业广场有限责任公司	110471106.62	2680264.34	729002020企贷字00007号	沈阳五联房地产开发有限公司、恒达集团有限公司、温州市友谊对外贸易有限公司、温州市华亮房地产开发有限公司、陈亮、陈光华。由金东红、陈卡毅、陈若在继承陈光华遗产范围内承担连带清偿责任。人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。本公告清单列示的贷款本金余额,债务人和担保人应支付的利息、罚息、

注:清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人,担保人的担保范围以签署的合同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保

违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关债权债务主体及/或主管部门代位履行义务或履行清偿责任。



跑出“加速度”

突破1000亿件!比2023年提前71天!“小包裹”跑出“加速度”。国家邮政局监测数据显示,截至8月13日,今年我国快递业务量已突破1000亿件。这意味着全国人均收到快递71.43个,每一秒钟有5144件快递、每一天有4.4亿件快递在神州大地上流动着。

新华社发 勾建山 作

丁慎毅